

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Батарон Татьяны Леонидовны «СПЕЦИФИКА МЕДИАВЕРАЛИЗАЦИИ ЭКСТЕРНАЛЬНОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ГЕНДЕРА В XXI ВЕКЕ (на материале русского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка

Диссертационное исследование Т.Л. Батарон посвящено изучению специфики языковой объективации внешней привлекательности гендера в современном медиадискурсе. Актуальность работы определяется значимостью изучения существующих в русской и английской лингвокультурах гендерных стереотипов экстернальной привлекательности, транслируемых в массмедиа XXI века, с позиций современных направлений теории языка – гендерной лингвистики, лингвоконцептологии, лингвокультурологии, дискурсивной лингвистики. Автор выявляет универсальные параметры, на основании которых формируются гендерные стереотипы женской и мужской экстернальной привлекательности, тиражируемые масс-медиа. Цель и задачи, сформулированные в диссертационном исследовании, соответствуют теме исследования. Полученные результаты служат решению заявленной цели исследования. На наш взгляд, соискателю удалось доказать, что значимость навязываемых стереотипных образов красивых мужчин и женщин активизируется средствами СМИ, оказывая тем самым влияние на жизнь и представления о красоте обычных людей. Интересна выявленная автором роль влияния массмедиа на формирование стереотипных образов гендерной экстернальной привлекательности, которые культивируют неестественную красоту и побуждают людей к использованию хирургических методов изменения своей внешности,

Научная новизна выполненной работы состоит в установлении места и значения гендерной экстернальной привлекательности в структуре концепта «КРАСОТА» в лингвокультурном пространстве; выявлении особенностей актуализации гендерных стереотипов женской и мужской экстернальной привлекательности в современных русских и английских массмедиа; комплексном анализе сленговых и фразеологических особенностей вербализации экстернальной привлекательности гендера в современном русском и английском медиадискурсе.

Теоретическая значимость и практическая ценность исследования Т. Л. Батарон обусловлена тем, что данная работа вносит вклад в дальнейшее развитие гендерной лингвистики, медиалингвистики и когнитивной лингвистики, фразеологии и лексикологии, в расширение представлений об особенностях формирования гендерных стереотипов женской и мужской экстернальной привлекательности средствами массовой информации. Характерные сленговые и фразеологические особенности вербализации стереотипно красивых и гендерно обусловленных образов могут быть востребованы и учтены при составлении двуязычных толковых, фразеологических, сленговых словарей о красоте, а также в профессиональной деятельности филологов, журналистов, специалистов индустрии красоты.

Достоверность полученных результатов исследования обеспечивается актуальной теоретико-методологической базой, обширной выборкой эмпирического материала из 1650 (980 русских и 670 английских) языковых единиц и микроконтекстов (словосочетаний и предложений) за период с 2000 по 2021 гг., эксплицирующих экстернальную привлекательность гендера и системным подходом к его анализу и интерпретации результатов.

Работа Т.Л. Батарон прошла достаточную апробацию, ее результаты отражены в 10 научных публикациях, в том числе 3 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Текст автореферата Т.Л. Батарон позволяет сделать вывод об объективности, самостоятельности и исследовательской ценности проведенного исследования. Представленный в автореферате материал четко структурирован, написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Батарон Татьяны Леонидовны «Специфика медиавербализации экстернальной привлекательности в XXI веке (на материале русского и английского языков)» отвечает критериям, указанным в пп. 9 - 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор Батарон Татьяна Леонидовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук (10.02.19 – теория языка),
преподаватель кафедры иностранных языков
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный
университет имени И. Т. Трубилина» (ФГБОУ ВО КубГАУ)

01.12.2021 г.

Наталья Владимировна Погребняк



Контактная информация: Наталья Владимировна Погребняк – кандидат филологических наук, преподаватель кафедры иностранных языков ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И. Т. Трубилина», 350042, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13; телефон: +7 (905) 4081423; e-mail: natasha-kr@yandex.ru